

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8366 ALICANTE Miércoles 6 de Noviembre de 1933



Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. ; 2.50pta.
Provincias, trimestre ; 8.75

Precio del ejemplar 15 céntimos

El derecho de las madres

Por J. J. DOMENCHINA

A propósito del conflicto italoetiope, extirpando el privilegio de morir sin dolor de las madres, yo quisiera hablar de un derecho que desconocen los protocolos diplomáticos y que el despotismo ignora, pero que la ley natural impone como prerrogativa imprescriptible o verdad imperecedera en el corazón de los hombres bien nacidos: el derecho de las madres. No se me presente ese derecho. Los más obtusos lo sienten—si no logran pensarlo—con evidencia cordial. El concepto «patria» se hincha con amplitud conmovedora en el espíritu del patriota como trasunto de «madre». Patria es madre. Por ser madre, la Patria es para el hijo, para el patriota, sacrosanta, intangible. Cuando—en un día utópico—los hombres sean justos, «Patria», el concepto «Patria», obtendrá su genuina equivalencia, al significar estrictamente madres de igual nación o nacimiento. Hoy por hoy, el augusto nombre apenas posee la significación acomodaticia de un vocablo extenso y extensible. Y cuando un vocablo se presta—presta su acepción única—a varias interpretaciones es que no está aún definitivamente definido. Pues bien; al concepto de madre se adscribe como consecuencia o continuación, otro concepto—solo plural para el extraño y uno e individual para la madre—: «prole». La entraña de la madre—una, sola con su prole múltiple—no concibe a sus hijos, a su prole, como dispersión o esencia independiente de su esencia. La madre es una unidad superior que contiene en el regazo la existencia de todos sus hijos. Arrebatar un hijo a una madre es agredirla y desintegrarla. El hijo que sufre no muere a solas y desligado de su origen: con sus despojos enterrarán un segmento de vida maternal, entrañable. La guerra no es la bravura, el furor el odio y el dolor de los que contienden. No. La guerra significa, sobre todo, el horror, la angustia y el aniquilamiento de las madres. La mendicidad leguleya conque discurre—conque hace como que discurs—la ambición de los tiranos, nos habla—ejemplos, tópicos—de zonas neutrales, de población civil, y de la seguridad o indemnidad de los no combatientes. ¡Singular privilegio el que otorgan a esa población civil—a la ergástula de las madres—los arriscados adalides del

Juan José DOMENCHINA
(Prohibida la reproducción.)

Solidaridad femenina

Centenares de mujeres alicantinas piden la libertad de Isidora Iverson, acusada de haber dado muerte a su esposo

Alicante, 5 de noviembre de 1933.
Señor Director de EL LUCHADOR:
Muy señor nuestro:

Conociendo las que suscriben sus sentimientos de justicia y humanidad, nos tomamos la libertad de suplicarle publique en el periódico de su dirección la petición que formulamos a las autoridades judiciales para que se ponga en libertad a Isidora Iverson de Peco acusada de haber dado muerte a su esposo guardiá de Asalto que prestaba sus servicios en Alicante.

Nosotras modestas trabajadoras de Alicante, unas por ser vecinas y otras por haber tratado al matrimonio sabemos la vida de sufrimiento de Isidora Iverson y hemos presenciado buena parte de nosotros el martirio constante de esta pobre mujer.

Convencidas de su bondad, de su inocencia, y de que ha sido empujada a realizar el delito de que se le acusa, pedimos públicamente, para ella los beneficios de la Ley, convencidas de que por ser una esposa ejemplar, y haber soportado una vida de constante sufrimiento no ha podido realizar otro delito que el defender su propia vida.

Muchas gracias señor Director por su bondad al publicar estas líneas en el periódico de su dirección, atentamente le saludan,

Teresa Lillo, Francisca Ramos, Encarna Gómez, Francisca Hernández, María Lillo, María Millá, Remedios Santonja, María Santonja, Luisa Santonja, Rosario Santonja, Josefina Santonja, Josefa Cuc, Teresa Aracil, Teresa Espejo, Esperanza Calvo, Manuela Alaña, Remedios Jerez, Candelita Clemente, Concha Iborra, Manuela Blanes, Josefa Guijarro, Esperanza Pastor, Teresa Molit, Josefina Giner, Teresa Marañ, Juana Alcaraz, Gloria Julián, María Carbonell, María González, Teresa Maciá, Teresa Díaz Aracil, María Sánchez, Manuela Pex, Fina Baeza, Josefina Gomis, Antonia Puigsever, Rosa Juan Juan, Teresa Juan, Remedios Espi, Remedios Santonja, Vicenta Martínez, Encarnación Baseñana, Mariana Segovia, Josefa Ortiz, Rafaela Martínez, Francisca Martínez, Encarnación García, Teresa Coloma, Teresa Blanes, Rosario Rodes, Rosalía Tendo, Dolores Marco, Emilia Bera, Remedios Rico, Teresa Barberá, Rafaela Jerez, Dolores Pastor, Rosario Pastor, Mercedes Buades, María Martínez, Manuela Herrera, Ramona Orts, Asunción Campos, Catalina Martínez, Fina Galdós, María Jerez, Remedios Caturra, María Huesca, Dolores Rodríguez, Remedios Guardiola, Manuela Amorós, Dolores Giner, María García, Remedios Díaz, Matilde Buades, Herminia Melchón, Encarnación Aracil, Argentina Fuentes, Angelita Linares, Antonio Torregrosa, María Planells, María Galán, Dolores Morote, Filomena Domenech, Manuela Papi, Matilde Morales, Teresa Lozano, Elena López, Antonio Albero, Carmen García Teresa Victoria, Dolores Roldanes Martínez, Angela Fernández, Bernardina García, Josefa Clemente, Carmen Gil, Dolores Pérez, María Nogueroles, Josefina Vila, Teresa Mesquida, Angelita Jerez, Carmen López, Concha Balaguer, Josefa Martí, Dolores Verdú, Ampara Ramos, María Fuster, Rafaela García, María Gandolfo, Josefa Mollar, Rafael Beviá, Montserrat, Pardini, Mercedes Palaci, Consuelo Tortilló, Gloria González, María Chacopina, Josefa Chacopina, Concha Torregrosa, Esperanza Baeza, Josefa Pérez, Asunción Escalaps, Asunción Crespo, María Verdú, Emilia Cánovas, Antonio Climent, Luisa Galiano, Lola Asensi, María Vera, Concepción Pérez, María Galán, Encarnación Muller, Teresa María, Clotilde Garrigós, Ramona Lillo, Regina Samper, Manuela Corbi, Asunción Serra, Amanda Torregrosa, Francisca Pascual, Dolores Castelló, Isabel García, Asunción Casanova, Francisca Liesta, Enriqueta Domínguez, María Masia, Consuelo Sarra, Eduviris Gomis, María Picó, Josefa Rues, Francisca López, Lola Gandolva, Salvadora Olivert, Filomena Olivert, Micaela Olivert, Milagros Font, María Cavel, Beatriz Nogenol, Lola Alberola, Josefa Espinosa, Rafaela Samper, Manuela Fuentes, Pascual Sánchez, Mercedes Santacreu, María Onteniente, María García, María García, Asunción Giner, Lola Berdegá, Mercedes Soler,

Asunción Abad, Manuela Segarra, Pilar Lillo, Amparo Climent, María Pavá, Isabel Torre, María Domenech, Irene Maciá, Francisca Bou, Mariana Llorens, María Pérez, María Pérez, Tomasa Nogueroles, Asunción García Amparo García, Isabel Alemañ, Vicenta Presentación, Teresa Antón, Lola Asensi, Francisca Sepiano, María Alcaraz, Emilia Llorens, Carmen Ferrer, Francisca Velazquez, Visitación Lucas, Josefina Cruz, Angeles Romá, Marija Pérez, Francisca Barceló, Josefa Sierra, María Espach, Lola Bas, María Juan Carmen Misó, Dolores Galiano, Alemañ Salas, Matilde Alcaraz, Vicenta Velejos, Belén Sáez, Encarnación Sáez, Saladina Sáez, Juana Sales, Antonia Alcaraz, Sofía Alcaraz, María Iborra, Ana López, Piedad Llorens, Asunción Gomis, Vicenta Gomis, Lola Martínez, Soledad Carbonell, Asunción Mira, Lola Samper, Nicolasa Pérez, Antonio Pérez, Elena Sirvent, Nicola Alemañ, Vicenta Compañ, Elena Llorens, Rosa Alemañ, Ana García, Rafaela Rico, Josefina Sala, Leocadia Arguis, Soledad Angosto, Amanda Domenech, Asunción Domenech, María Llorens, Josefa Llorens, Elvira Zaragoza, Amanda Llana, Piedad Maciá, Anita Misó, María Misó, Herminia Clavel, Pepita Roselló, María Escrivano, Josefa Miguel, Eugenia Bernabe, Remedios Molina, Josefa Clemente, Dolores Ronda, Mariana Bufor, Asunción Alesas, Antonia Ramos, Rafaela Gomis, Rosario Catalá, Asunción Cobador, Consuelo Llorens, Rafaela Navarro, Dolores Ferrándiz, Francisca Grijan, Josefa Alcaraz, Dolores Alcaraz, Angelita Alcaraz, Josefa Samper, Josefa Gómez, Pámla Samper, Encarna Carbonell, Encarna Carbonell, Encarna Sabater, Josefa Urios, Asunción Pérez, Rosa Gadea, Carmen Carbonell, María Rico, María Alfonso, Josefina Zambrano, Josefa Ortega, Luisa Martínez, Teresa Mayor, Encarna Urios, Beatriz Ballesta, Consuelo Serreix, Francisca Giner, Asunción Pérez, Asunción Gadea, Margarita Calvo, Antonia Aznar, Carmen García, Asunción Villanova, María Querada, Filomena Simfuentes, Manuela Cascales, Francisca Vidal, Aurelia Tomás, Carmen Tomás, María Monzó, Dolores Gadea, Lola Carratalá, Herminia Gilbert, Josefa Sierra, Justa Ros, Agueda García, Carmen García, Josefa Gon-

zaibez, Apolonia García, María Cerdán, Loreto Morante, Concha Michin, Josefa Serra, Josefina Calov, Isabel Delgado, Carmen Pérez, Gloria Solís, Juliana Castelló, Josefa Villaverd, Remedios Pastor, Remedios Navarro, Dolores Montoyo, Luisa Sala, Antonia Sala, Enriqueta Saler, Gertrudez Pascual, Dolores Mengot, Amparo Mengol, Dolores Vidal, Soledad Vidal, Antonia Oleina, Antonia Calvo, Concha Pastor, Isabel Alcántara, Carmen Gravallonga, María Cantó, Marina Seguí, Paquita Querado, María Mira, Loreto Galiana, Sara López, Josefa Sirvent, Beatriz García, Rosa Brotons, Francisca Mira, Aurora Sala, Francisca Baeza, María Aroca, María Garrido, Antonia Alemañ, María Ferrándiz, Carmen Escudero, Aurelia Escudero, Josefa López, Antonia Miguel, Blanca Miguel, Carmen Olivar, Josefina Maciá, Carmen Sabater, Antonia Soler, Mercedes Mira, Remedios Martínez, Mercedes Sabater, Ramona Grau, Rosa Mira, Francisca Pastor, Adela Martínez, Amanda Coloma, Margarita García, Angelita Pérez, Carmen Climent, Gonzala Estarlich, Teresa Sierra, Angelita Sarri, Rosario Liedó, María Liedó, Teresa Liedó, Dolores Pérez, María Serrano, Leonorina Seguí, María Iborra, Francisca Albino, María Gomis, Dolores Crespo, Rafaela Bertomeu, Julia Francisca la Cruz, Consuelo Roselló, Encarna Sevilla, Teresa Llorca, Adelina Ferrer, Catalina Sart, Asunción Fuster, Ojaquina Cartero, Carmen Mira, Vicenta Lloret, Rosario Alcaraz, Mercedes Santamaría, María Such, Antonia Albero, Loreto González, Carmen Muñoz, Consuelo Picó, Josefa Ferrer, Emma Galán, Anita Soriano, Carmen Ferrándiz, Josefa Picó, Teresa Martínez, Concha Agulló, María Fina, Isabel Gomis, Encarna Rodríguez, Rafael Coloma, Remedios Coloma, Rosa Galiana, Francisca Más, Matilde Baeza, Catalina Nicolau, Josefa Agulló, Francisca Reus, María Gregori, Carmen Juan, Josefa Galiano, Josefa Llorens, Isabel Aracil, Rafael Serrata, Bernarda Ramos, Emilia Ramos, Blasenida Pascual, Asunción Santos, Emilia Aznar, Antonia Costa, Teresa Pastor, Margarita Galiana, Trinidad Siplano, Julia de Grau, Iruma de León, María González, Aurora González, Remedios Alcaraz, Sofia Samper y Lola Más.

El dilema de las izquierdas

Ante la proximidad de las elecciones

Toda operación electoral debe ser vigilada muy estrechamente

Han quedado expuestas en los bajos de las Casas Consistoriales—y al igual que aquí lo habrá sido en todos los Municipios de nuestra provincia, y en los de España toda—las listas impresas del Censo electoral vigente y las de rectificación del mismo.

Y la reclamación de la mis- ma, a tenor de lo que dispone el artículo cuarto del Decreto de 7 de septiembre último.

Y las reclamaciones deben hacerse no tan solo por exclusiones del Censo, a quien legítimamente correspondía figurar en el mismo, sino también por cualquier error en la asignación de la profesión, de la edad, de la domicilio, de los apellidos y de cualquier otra circunstancia que en definitiva podría ocasionar esa exclusión, que es lo que se persigue evitar.

Con ocasión de la fiesta de Todos los Santos, un muerto que no esperábamos en nuestra candidez los republicanos, ha aparecido con trazas de no querer volver a su sepultura.

El caciquismo, insepulto, merodea estos días por los centros donde las listas electorales han de confeccionarse y ser corregidas. Ya muchos personajes de antaño, agentes activos del más execrable caciquismo en nuestra provincia han sido vistos rondando centros y tertulias de gentes que pueden manejar para valerse de ellas como elementos de choque, resucitando procedimientos bastardos que en las elecciones de hace años ponían la nota colorista del monarquismo.

Los conciliábulos de gentes que al amparo de la capa del Poder pretenden habilidosamente, con menoscabo de los derechos ciudadanos, conseguir un triunfo electoral utilizando los mas despreciables y medios, vienen ya produciéndose.

Y los amaños y toda clase de operaciones ilícitas, se intenta cometerlas por quienes al socaire de unos partidos que ligeramente velados por un republicanismo nominal no pretenden más que el triunfo de la reacción de las vachuelas para acentuar si cabe el malear producido en la Nación por esa crítica e hipócrita «pacificación de los espíritus».

El tinglado electoral está ya montado con toda la serie de persecuciones, exclusiones, inclusiones ilegítimas, mantones a las puertas de los colegios electorales y toda la gama de acciones que hacen de los ciudadanos, por la fuerza de un abuso de la autoridad, que unos sufran rigores que les perjudiquen y otros, los más timoratos, se aparten de la contienda electoral. Y es su más firme puntal el carnet electoral, implantado ahora, con todas las dificultades que para su adquisición por los republicanos han de ofrecerse.

Y todo eso no hemos de tardar en verlo confirmado por los hechos. Lo más gracioso entonces será ver a personas que llamándose apolíticas y pretendiendo aparecer como meros amantes de nuestro progreso, se han conquistado un título de «electorero» por su maestro, un reconocido «amañista» han de mirar con envidia por los que las artes suyas han de quedar a un palmo del suelo ante las desplegadas por los discípulos.

Ese es el panorama que se ofrece ante las próximas elecciones.

Y si los republicanos y las fuerzas izquierdistas que anhelamos la regeneración de España por la República, único medio de conseguirla, ansiamos con avidez el retorno a la normalidad constitucional, y queremos que no sea estéril este magnífico resurgimiento de la conciencia republicana que ahora se advierte, el único camino a seguir es el de establecer una estrecha vigilancia en esa operación electoral que ahora se realiza.

Por que, si las izquierdas se abstienen de hacer acto de presencia en la contienda electoral, mal para ellas. Y si concurren alegremente como otras veces ha sucedido, peor para ellas.

Prueba de ello es la persistencia en la normalidad constitucional, ya que se está realizando, circunscribiéndonos a Alicante (capital), una operación electoral de tan suma transcendencia, con un Ayuntamiento suspendido y operando unos hombres con el nombre de Gestora que se doblegarán ante los deseos de los oligarcas y caciques, pero que al pueblo alicantino, que es el que ha de acudir a las urnas, no le merecen ninguna garantía, como bien claramente lo ha patentado ya repetidas veces.

—¡No paguéis las contribuciones!

—Eso le exaspera, sin recordar «Más» que hace algún tiempo, cuando las Constituyentes, un hombre que nunca ha trabajado la tierra y que seguramente tendrá gente que la riegue con su sudor por un muy módico estipendio, Gil Robles, recorria en jira de proselitismo, montado en un automóvil de elegantes líneas, los trigales castellanos para llevar a todos los labrantes de la meseta, la consigna de un partido político, diciéndoles:

—¡No sembréis!

Ha fallecido el ilustre periodista don Luis Bello

En Madrid ha fallecido don Luis Bello, insigne periodista y diputado de Izquierda Republicana. Ha ocasionado su muerte una úlcera de estómago. Rodeaban al gran escritor su esposa y sus hijos, a excepción del mayor, don Lorenzo, ingeniero, que está cumpliendo condena de diez años en Santona, la cual le fué impuesta a raíz de los sucesos de octubre, y a quien se ha autorizado a salir del penal, para que asista al entierro de su padre.

Al domicilio del finado acudieron muchas personalidades, siendo de los primeros en llegar don Manuel Azaña y don Carlos Espiá.

NOTAS BIOGRAFICAS

Don Luis Bello nació en la provincia de Toledo. Con su padre, fiscal de la Audiencia de Alicante, vino a nuestra ciudad, donde residió algunos años. Marchó luego a Madrid e inició brillantemente sus actividades periodísticas.

Perteneció a la redacción de «El Sol» en la época precursora de la implantación de la República, colaborando con el inolvidable «Heliófilo». En los elecciones de las Constituyentes presentó su candidatura por Toledo y Madrid, obteniendo el acta por la capital de la República. En las Cortes, Luis Bello, que como Pérez Galdós, Alfredo Calderón, Gregorio Marañón y otros eximios escritores—no era orador con perseverancia y talento, realizó una eficaz labor, que culminó en la presidencia de la Comisión de Estatutos.

Cuando en 1932, el Presidente Maciá recibió de la República el Estatuto, Luis Bello, fué, junto con Azaña y su Gobierno, una de las personalidades homenajeadas por Cataluña.

Pero Luis Bello, alma delicada en un débil cuerpo, ya extenuado por una vida de trabajo y de heroísmo idealis-

ta, se derrumbaba, íntimamente. El, cuya pluma jamás había ofendido, ni difamado, ni ultrajado, sufría—como habían de sufrirla después Azaña, Marcelino Domingo y tantos otros—la campaña de persecución más sañuda y repulsiva. Ni ante el hogar, ni ante la vida privada, ni ante el ejemplo de una existencia nobilísima, consagrada a la defensa del niño y a la educación de los humildes, ni ante su aristocrática moral, ni ante su pobreza, se detuvo la ofensa villana.

Luis Bello estaba enfermo; sus defensas orgánicas sucumbían, rápidamente. En noviembre de 1933, Cataluña le eligió diputado por Lérida. Pero Bello apenas pudo ya soportar la asistencia a las Cortes.

En octubre de 1934, Bello fué detenido. Sin razón, sin pruebas, sin indicios de culpabilidad, se le encarceló durante tres meses. Saló, al fin, para volver como su hijo «era condenado a diez años en el presidio de Santona».

Era una congoja ver a aquel grande y humilde español, aniquilarse y palidecer, día a día, minado por el más atroz sufrimiento.

Luis Bello fué ante todo un gran periodista. En las columnas de EL LUCHADOR dejó magníficas pruebas de sus meritosísimos trabajos periodísticos.

Dirigió la revista «Europa» y el diario «El Liberal», de Bilbao. Colaboró en «España». Fué redactor de «El Sol», en su mejor época. Dirigió «Luz» mientras un impulso liberal animó las páginas del efímero «Diario de la República». Fué, después, director del semanario «Política».

Con la muerte de Luis Bello, la República ha perdido uno de sus más eminentes y puros valores, y nosotros, a un eximio compañero y a un antiguo y querido amigo.

VENTANA

LERROUX, REY

En un artículo 1930, el señor Lerroux se imaginaba rey de una Atlántida resucitada. «Si yo fuera rey...» se titulaba y contenía entre otras cosas sentencias esas finales:

«Porque si en Atlántida resucitada, resucita también la ignominia de los procedimientos caciquiles y se dispone a gobernar en los pueblos, en las ciudades y en la nación los que sin talento, dignidad ni vergüenza los explotadores, y no lo impide la espada o la dinamita moral de una insurrección civil, entonces más vale que Atlántida se sumerja de nuevo en el mar con todos nosotros».

PAPELES VIEJOS

En un artículo de los tiempos en que Pérez Madrigal jugaba a la revolución y que titulaba, acaso con un oscuro presentimiento, «Política de alcantarillado», encontramos estas sanas doctrinas que tan bien le cuadran:

«Hay que ofrendar al país, no el cielo hediondo de las pasiones personalistas, de las querrelas odiosas, de los apetitos domésticos. España exige un pensamiento amplio, claro y hondo, servido de una acción recta, valiente y entusiasmada».

«Qué poco caso suele hacerse de los consejos de la conciencia! El señor Pérez—su filiación política es hoy difícil de establecer o acaso demasiado fácil—debe meditar sobre las pasiones personalistas y los apetitos domésticos».

HISTORIA

Luis Candelas al subir al cadalso dijo: «Se feliz, patria mía».

Pero Luis Candelas subió al cadalso.

AMENAZA

Uno de esos hombres que siguen a una mujer como policía tras sospecho—viejo empleado administrativo—así de manera alarmante a una vi- tuda dama.

Un compañero procura disuadirle con buenas palabras, hablándole de lo inadecuado en moral de su pretensión. El recalcitrante don Juan contesta rápido y desenfadado:

—A tu mujer no la sgo porque no la conozco.

LÓR NOTICARIOS

En el Ideal se ha proyectado un noticario francés que constituye un exponente demasiado representativo de la política fascista que se hace desde las actualidades cinematográficas.

Brillantemente explicadas por un desconocido reaccionario español, la actualidad del mundo se concreta a los tres puntos siguientes:

«La restauración monárquica en Grecia. Unos desfiles de tropas ante el dictador y la coherencia de las fiestas oficiales. (El general Condylis se dedica a encarecer milares de intelectuales republicanos hasta conseguir que el día del plebiscito solo fueran por las calles los amigos de la testa coronada)».

Una fiesta hitleriana. Apoteosis de la cruz gamada. Brazos en alto.

La guerra italoetiope. En una nación como España, que oficialmente ha considerado en Ginebra a Italia como país agresor, no debía tolerarse tan completa apología fascista. El entusiasmo de las tropas italianas, maniobras de los ascaris, la aviación llevando la civilización envasada en bombas...

La censura, tan diligente en sus menesteres cuando encuentra en un film

MOMENTOS Sombras en el camino

Por MANUEL ARQUES SUCH

Por el camino blanco que conduce a la aldea próxima se ha cruzado, lo alto, un pajarraco, que ha ensombrecido, con una neblina que espanta, parte de la nitidez del sendero. Y el caminante, tranquilo y confiado, marcha a su hogar a descansar de la ruda jornada, se ha detenido en seco, como tocado por un resorte, y ha mirado hacia arriba. Indagador. Inquieto ante la perspectiva de un algo que no se sabe explicar. De un algo que no se sabe explicar. De un algo que no se sabe explicar.

Salieron del Poder. En sus aposentos, los monárquicos disfrazados y declarados, presididos por el retrato de una figura ridícula y ruin, frotábanse las manos de contento por el resultado de su obra canallesca. Cesaron, en muchos sitios, de rezar, antes y después de las comidas, por la caída de esos hombres. Cesaron de rezar. ¡Que concepto de Dios! ¡Qué Dios tan pequeño tiene esas gentes! Es ridículo. En nombre de Dios... dicen. ¡Pero que Dios? ¡El de ellos? Dan ganas de reír y de llorar al mismo tiempo.

Tomáronse una tregua, sin duda para recuperar fuerzas. Porque luego, arrieron de nuevo. La calumnia toma caracteres insospechados. Jamás se llegó a tanto. No se conoció una cosa igual. Toda la bilis contenida, lanzada a diestro y siniestro. Todo el barro almacenado, echado con precipitación, sobre la conducta limpia de esos hombres. ¡Desdichados, vosotros; con vuestros insultos soeces y vuestras calumnias despreciables habeis creado, un pedestal incommovible a los hombres del bien! ¡Reiros ahora! Es indudable que están asustados de su propia campaña.

Daba asco esa prensa —¡oh! escuela de periodistas!— publicando trabajos con tal sarta de sandeces que el cerebro más obtuso no se hubiera atrevido a concebir. Estoicamente soportaron el chaparrón de inmundicias. Seguros, que al final, respaldaría la verdad. La única verdad. Salen, ahora, como antes, con la conducta recta, honrada. Ahora, precisamente, que surge en el tablado de la picaresca política española un tal Strauss, haciendo tambalear a un puñado de políticos.

Pasaron años. Y una mañana —dulces mañanas primaverales— apareció, como un sueño, el camino anhelado. Ese camino, por el que sus padres lucharon y murieron. Ese camino que él llevaba en la sangre; en todos sus ríeños. ¿Como no amarlo? Si ¡verlo, en aquella mañana de sol abrilino, lloró. Lloró de alegría. Y cuando se llora es porque se quiere con los cinco sentidos. Los que lo hallaron y siguieron su ruta indiferentes, esos, o eran enemigos de su realización o pertenecían —dolor dá decirlo— a esa masa inerte que continúa sin pulso. (Evocación de Joaquín Costa). Sin pulso, sin corazón y sin cerebro.

Quedó el caminante en mitad del camino. Como interrogando al espacio. Como esperando que alguien le descifre el porqué de esa sombra. Silencio en los campos. Silencio en la aldea. Allá a lo lejos un rumor sordo, sin armonía, que no se asemeja a nada. Tristeza en todo. Aires huracanados que descienden, arrastrándose, por el monte. Crepúsculo sin tonalidades. Atardecer sin pinceladas vigorosas.

Unos hombres honestos lucharon ahincadamente por el advenimiento de la República. Por ella sufrieron vejaciones, persecuciones, cárcel. Ninguno retrocedió. Al contrario. Serviales, como alimento para vigorizar sus espíritus en constante fragor. Llegó la República. Risueña. Contenta. Bondadosa. Demasiado bondadosa. Gobernaron esos hombres. Gobernaron esos hombres de conducta recta, honrada. Comenzaron, allá en sus garitas, a ladrar los perros. Los intereses creados se alzaron airados. En la sombra, a fuerza de dinero, se compraban con-

Al paso de una información tipo provocativo

Para el señor Gobernador y conocimiento de la opinión pública

Tenemos necesidad de una elevada fuerza de voluntad para que a tenor del lenguaje mordaz y de evidente contenido provocador conque los diarios «Más» y «Diario de Alicante» publican una información a propósito de determinados incidentes ocurridos en un mitin de carácter comunista celebrado el domingo pasado en Hondón de las Nieves y de unos supuestos intentos perturbadores en los que en el mismo tomaron parte, para que al salir por los fueros de la verdad moderemos nuestros justos impulsos para no contestar de forma incorrecta a los que de la corrección tienen idea muy lejana y de la verdad han hecho un burdo sayal bajo el que ocultan su verdadero contenido de vilezas y procaçidades.

Lo cierto es que después de esperar inútilmente, por delicadeza, ya que no tenemos ese deber, la presencia de un delegado de la autoridad en el acto, para que se había presentado el oportuno permiso el viernes y admitido sin la más leve objeción por el Alcalde de la localidad, y considerando que la no comparecencia del mismo bien podía ser determinada por la seguridad de juzgarla innecesaria, dimos comienzo el mitin y terminamos este sin que ni en el menor instante se produjera el más leve incidente por disformidad de nadie con los oradores y mucho menos por exaltación producida por los discursos que fueron idénticos de contenido y tono que los pronunciados por nosotros mismos días antes y con la asistencia de delegados de la autoridad en Monóvar y Novelda. Finalizando el mismo, y cuando ya los asistentes se retiraban pacíficamente del local dejando a la puerta unas monedas para los gastos habidos irrumpieron unos cuantos guardias civiles con las armas en la mano que sin ninguna explicación, de momento, nos tomaron la lliación y nos rogaron después que fuéramos solos al Ayuntamiento para aclarar algunos extremos puesto que el Alcalde aseguraba no habernos dado permiso para celebrar el mitin.

Ya allí, en presencia del Alcalde, del teniente de las fuerzas, firmante de la solicitud y el que estas líneas escribe, se puso en claro que el Alcalde recibió el escrito y no puso al mismo el menor inconveniente entregándose al secretario para que contestara; que al no contestar en ningún sentido interpretemos esto como asentimiento a que el acto se celebrara; que posteriormente el Alcalde ni de palabra ni por escrito se dirigió al firmante de la solicitud en sentido de denegar el permiso ni de hacerle la más leve indicación tan solo se algo, para justificar todo el lío, que el escrito fué presentado a las 6 de la tarde del viernes en vez de las 3 para que así fueran las 48 horas exactas de anticipación ante lo cual solo procedía no admitir la solicitud cosa que como decimos no se hizo en el momento oportuno para caer después en esa cuenta cuando el mitin ya se había presentado. Aclaradas así las cosas y dentro de la mayor compostura todos, el teniente nos autorizó a que nos retiráramos y él mismo, con todas las fuerzas, cuya presencia fué del todo innecesaria, tomaron los coches y se marcharon sin que por parte de los obreros congregados por curiosidad y simpatía hacia nosotros,

Vicente Seva
ODONTOLOGO
Enfermedades Boca y Dientes
Rayos X - Diatermia
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
San Vicente, 71, 1.º Alicante

Alcaldía de Alicante

PAN DE FAMILIA A 55 CENTIMOS KILOGRAMO
La Alcaldía ha fijado un bando en el que habiendo llegado a un acuerdo con los patronos panaderos de la localidad, para que las familias pobres puedan adquirir el llamado pan de familia que se vende al precio de tasa de 65 céntimos, a un precio más módico, se hace público que las familias inscritas en el Padrón de Beneficencia Municipal podrán adquirirlo, en cualquier panadería de la capital, al de 55 céntimos, debiendo solicitar previamente en la Alcaldía un volante autorización en el que se especificará el número de kilogramos que necesita cada día.

Para las señoras

El barato de las pieles, pieles de 50 colores a 0'90 céntimos. Pielés fantástica, alta novedad. Se curten, tintan y se confeccionan pieles. Abriguitos de piel blanca desde 35 pesetas. No equivocarse el piso de las pieles, San Vicente 32 piso primero.

Altas novedades en Pañería
Corte elegante
Confección esmerada

Sastrería **SOLER**
Inaugurada el 1.º de Octubre en la calle Bilbao, 4, entl. -ALICANTE-

Compañía de Seguros de Incendios
Desea Agentes productores en la capital y en los pueblos de la provincia de Alicante, Buenas comisiones, Para informes y solicitudes:
Apartado 177.—Alicante

OPOSICIONES Academia Cots

Ha abierto preparación para las oposiciones al Ayuntamiento de Elche. Ocho plazas de 3.000 a 5.000 ptas. No se exige título. Asignaturas, Mecanografía, Cálculo mercantil, Legistación y Ortografía. Presentación de instancias hasta 20 Noviembre. Exámenes a primeros Enero.

Academia Cots
Duque de Zaragoza, 2.—Teléfono 1856

Ultima hora deportiva

APARICIO, EL EXCELENTE EXTREMO LEVANTINO, ESTAMPA SU FIRMA POR EL HERCULES
Este mediodía ha firmado la cartulina, por nuestro primer Club, el que hasta hoy, ha sido «defender» del Levante de Valencia, Antonio Aparicio. Defendiera los colores blanquiazules en la próxima competición de Liga y con toda seguridad se alinearán en su puesto de extremo izquierda, en el partido contra el Madrid. Consideramos un acierto la adquisición de tan destacado equipier cuyo refuerzo se notará inmediatamente en la delantera del equipo herculano. Felicitamos a la Directiva con tal motivo y damos la bienvenida al jugador Aparicio, que ya se encuentra entre nosotros, deseándole muchos éxitos en su nuevo enrolamiento.

LOS BASUREROS

Los he visto desfilár muchas veces, con sus carros pestilentes, cuando bien temprano van a comenzar su desagradable y penosa tarea. Mientras nosotros marcháramos a disfrutar de la mañana dominiguera fortaleciendo nuestros músculos con los ejercicios al aire libre, puro y vivificador, ellos bajaban hacia la capital formando un triste cortejo de miseria. Hora tras hora aspirando un ambiente de inmundicias, con la fatiga en sus pulmones castigados y en sus ojos preñados los gérmenes de la ceguera. ¡Pobres hermanos nuestros, qué sino el suyo!

¿Cómo no se da a estos hombres las necesarias garantías para su salud. ¿Por qué se consiente el triste espectáculo de verles con los ojos enfermos, sin pestañas, lastimosamente ribeteados? ¿No se piensa tampoco en sus hijos, en sus familiares, expuestos al contagio? Sin embargo, no cremos que sea éste un problema difícil de resolver, pues bastaría un poco de buena voluntad por parte de quien tenga ese deber, para aliviar grandemente la existencia de estos desgraciados. Quizás fueran suficiente que se equipara a cada uno de ellos con unas gafas protectoras, al estilo de las que llevan los motoristas, y con unos ligeros guantes de goma, lana u otra materia adecuada. Así ya podríamos evitar que se les infectaran los ojos, lo que ocurre mayormente por frotárselos con las manos sucias de tanto escarbar en la porquería. Y ahora se nos ocurre preguntar también: estos hombres, estos trabajadores, ¿tienen derechos a que un seguro les indemnice cuando, como consecuencia del trabajo que realizan, se quedan ciegos?

Es preciso atender con urgencia este problema. Hace falta abordarlo en seguida, si muchas conciencias quieren evitarse el remordimiento de haber consentido, a sabiendas, que unos hombres, muchos, sean víctimas de tan horrible desgracia.

Como Yo obtuve una Nueva Belleza Cera de Flores



En el corazón de las maravillosas flores del Mediodía de Francia, la Naturaleza ha puesto una cera cremosa que les da la belleza. Esta misma cera virgen extraída y refinada, produce también en la tez y en el cutis un efecto mágico. Aplicada por la noche, el acostarse, suaviza y ablanda la capa externa, dura y rugosa de la piel, desprendiéndola en finísimas partículas por la mañana se revela la belleza natural de la nueva piel blanca y fresca que se encuentra debajo. Los poros dilatados, las espinillas, las pecas y demás imperfecciones de la piel, han desaparecido. Esta asombrosa sustancia floral, denominada Cera Aseplina, me ha transformado hasta tal punto el cutis de la cara, antes obscuro y lleno de manchas, que me la aplico también en los hombros, en los brazos y en las manos. Es tan práctica, tan sencilla y tan poco costosa! Yo llamo la Cera Aseplina mi «baño mágico de belleza» porque no existe nada semejante. Puede procurarse ahora en cualquier farmacia o perfumería.

Novimiento del Puerto

LLEGADOS
CAPITAN SEGARRA, español, de Melilla y Orán, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.
MIRANDA, noruego, de Málaga, con amoniac de Riemas, de LLONCH.
AYA MENDI, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general y hierros laminados, de GUARDIOLA.
GARONNE, belga, de Málaga, con amoniac de Amberes, de PELA.
DESPACHADOS
CAPITAN SEGARRA, español, para Barcelona, con carga general y pasajeros, de TRASMEDITERRANEA.
MIRANDA, noruego, para Valencia, con amoniac, en tránsito, de LLONCH.
AYA MENDI, español, para Cartagena, Almería, Málaga, Sevilla, Cádiz, Vigo y escalas hasta Bilbao, con carga general, de GUARDIOLA.
MARCCCHINO, italiano, para Valencia, Argel, Túnez, Venecia y Trieste con carga general, de PELA.

Señorita: ¿Desea aprender Corte, Confección y Sombreros Sistema Marti?
Pase a matricularse a la acreditadísima Academia París Elegante
Directora: Doña María J. Durá
Calle Bailén, 9, o llame al teléfono 1679
ENSEÑANZA RAPIDA Y GARANTIZADA, A LOS 8 DIAS DE INGRESAR
USTED SE COSE SUS VESTIDOS Y ABRIGOS ELEGANTES —: FIGURINES GRAN NOVEDAD. ULTIMA MODA DE PARIS —: SE DAN TITULOS RAPIDISIMOS —: CLASES DE 5 A 20 PESETAS MENSUALES
SEGUN HORAS, INGRESANDO EL DIA QUE SE DESEE
ACADEMIA ESPACIOSA Y VENTILADA CON TODAS LAS MODERNAS COMODIDADES
Academia PARIS ELEGANT
BAILEN, 9 —: TELEFONO 1679

SOL, AIRE, COMODIDAD
Se pueden conseguir comprando una casa chalet con 215 metros
Frente al Grupo Escolar de San Blas
Llame al teléfono 1878

Deportivas

Sobre el match de Mestalla

ALGUNOS PARRAFOS DE LA PRENSA VALENCIANA

«El Mercantil Valenciano»

«Ha terminado la competición superrregional con una tonalidad violenta en todos los frentes. Más acentuada en Mestalla, donde el Hércules y Casterlenas sostuvieron violenta lucha para impedir la victoria valencianista. Victoria que, dicho sea de paso, de poco ha servido al Valencia, que no se clasifica en virtud del coeficiente del goal average.»

Durante mi larga actuación como cronista deportivo, en contadísimos casos había visto un arbitraje tan francamente desafortunado, tan abiertamente parcial, y luego tan hipocritamente habilitado cuando vió la pelea resuelta a favor del bando contra el cual arbitró.

El árbitro Casterlenas había pateado ya en otras ocasiones su torpeza y su ineptitud; pero nunca asomó su oreja parcialista, como en ésta ocasión lo hizo a favor del Hércules. Con su actuación dió lugar a que el match tuviese un tono de violentísimo, menudeando las agresiones, que sólo sancionó cuando quiso. En un tris estuvo que la pelea no se viese interrumpida por la indignación que en el público produjo el cínico comportamiento del árbitro. En el curso de la pelea dejó de señalar clarísimos penaltys por faltas que impidieron otros tantos goals.

Sin duda alguna que el Hércules no le agradecerá la parcialidad a su favor, pues si bien durante todo el partido les benefició cuanto pudo, en cambio concedió el segundo goal del Valencia, que era bastante dudoso. Su interés por el team alicantino lo empañó empañó en una sola jugada, claro que decisiva.

Casterlenas, juez de la escuela de Balaguer y Comorera, es otro de los árbitros que el Valencia debe recusar a perpetuidad, por respeto y consideración al público. Casterlenas debe ahora pitar en Bardín... si lo dejan.

El Valencia tuvo, como he consignado anteriormente, un primer tiempo discreto, recuperándose en el segundo tiempo, en el que casi todos se batieron con enorme entusiasmo, contribuyendo a la victoria lograda. El mejor elemento del Valencia y de los dos conjuntos fué Iturraspe, que tuvo una de las grandes tardes. Buena parte del porcentaje del éxito se debe a su esfuerzo personal. Los dos alas le ayudaron eficazmente. Del ataque, Amador, Lerma y Conde fueron los mejores. Costa estropeó mucho juego; pero estuvo desde luego muy por encima de

Rosado, que fué poco menos que nulo. En la defensa Melenchón estuvo muy bien. Saló muy violento. Sería preferible que jugase mejor a fútbol y diese menos patadas a los contrarios. Bermúdez, al lado de los grandes aciertos, tuvo fallos imperdonables.

El Hércules mereció la derrota. En el primer tiempo jugaron mejor que el Valencia; pero después del descanso se vieron siempre superados, a pesar de recurrir a un juego bronco y censurable. No supieron perder los alcantinos, ni supieron ganar, a pesar de la colaboración de Casterlenas, que se puede decir que fué el mejor elemento del Hércules. Después de Casterlenas la tripleta defensiva, que actuó enorme, a excepción del obeso Goyeneche, que, impotente para otra cosa, se decidió a coger. En la línea de medios, el mejor fué el ex valencianista Salvador, que se mantiene en forma espléndida.

Salas también superó, pese a sus violencias, a Rosalench. Del ataque, Tatón y Iries fueron los mejores.

A pesar de esta derrota, los chicos de Bardín se clasifican, favorecidos por el goal average.

El Hércules le debe un homenaje a Casterlenas, que ha sido el elemento más eficaz en su clasificación.»

Ajedrez

EL CAMPEONATO DEL MUNDO
Evaluación del match para el Campeonato del mundo: Dr. Alekhine: 6 1/2 puntos. Dr. Euwe: 5 1/2 puntos.

EL CAMPEONATO DE ESPAÑA
Ha terminado el match Rey-Almirall para el Campeonato de España. El doctor Rey conserva el título. El resultado ha sido: 8 partidas ganadas, 1 tablas y ninguna perdida.

TORNEO LOCAL

Terminada la primera vuelta del Torneo social del Club de Ajedrez de Alicante, la clasificación es como sigue:

- Bellido 9 puntos.
- Fuentes 7 1/2.
- Massa 7.
- Bernabeu 6.
- Ramos 5 1/2.
- Pérez 5 1/2.
- Baró 5 1/2.
- Albrietas 5 1/2.
- Ferragud 4 1/2.
- Olano 3 1/2.
- Ibáñez 3.
- Baza 1 1/2.

CONSTITUCIÓN DE LA F. R. A. D. A.
El domingo quedó constituida la Federación Regional Alicantina de Ajedrez, dentro de la disciplina de la Federación Nacional Española. Asistie-



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Medicamento de fama universal, en el que lo acertado de su fórmula, la pureza de sus componentes y la exacta dosificación permiten al médico recetarlos en la mayor parte de las enfermedades del estómago e intestinos. Con su uso desaparece el dolor de estómago, dispepsia, hiperclorhidria, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, etc., etc. Tomando una cucharada después de las comidas se digiere bien, y no sólo evita las enfermedades del aparato digestivo, sino que las cura si las hay.

Para los enfermos del estómago e intestinos

ron al acto de constitución representaciones de los Clubs siguientes: Crevaliente, Elche, Torreveja y Alicante. Tenemos la seguridad de que muy pronto ingresarán los Clubs de Alcoy y Orihuela, ya legalmente constituidos. Se hacen gestiones cerca de los aficionados de Denia, Altea, Novelda, Villena y Elda para que se constituyan en Club y puedan ingresar en la Federación.

Ha quedado nombrado un Comité provisional que se ocupa activamente de la organización del primer Campeonato de la provincia de Alicante. No necesitamos encarecer a los ajedrecistas la importancia del acontecimiento que reseñamos.

JUNTA GENERAL

El Club de Ajedrez de nuestra capital celebrará una Junta general extraordinaria el próximo viernes, a las 7 de la tarde, en su local social. Los asuntos del Orden del día son de gran interés.

Fútbol modesto

GRAVINA F. C. I; C. D. JUPITER, 4
Este fué el resultado con que dió fin al encuentro disputado el domingo entre el Gravina F. C. y el C. D. Jupiter en partido de campeonato. El primer tiempo fué de juego mas nivelado ya que dió fin a este con empate a un tanto, empezado el segundo tiempo fué imponiéndose el Jupiter que logró afianzar la victoria al conseguir marcar tres veces, por cero de sus contrarios.

Correspondiente al mismo campeonato contendieron el Nautic C. A. y el Primero de Mayo este encuentro resultó aburrido ya que no se vió desarrollarse ninguna clase de juego por ambas partes, dando fin a este partido con el resultado de cero a cero.

Raquel

En honor de unos atletas
El domingo por la tarde, en el local social del Club Atlético Montemar, tendrá lugar una fiesta-homenaje en honor de los elementos destacados—en las diversas secciones—de dicho club por sus repetidos triunfos durante la temporada 1934-35, que tan alto han puesto el nombre del simpático club y del deporte alicantino en general.

En breve daremos mas detalles de este festival que por su significación promete ser brillantísimo.

ATLETISMO

Sperkoff vence en el gran premio Lorrain
París, (teléfono).—Se ha disputado el Gran Premio Lorrain de marcha atlética. El recorrido era de diez kilómetros.

Venció Sperrkoff en 56 m. 3-5.

Marcha atlética para la Copa Reuil
París, (teléfono).—Se celebró la marcha atlética denominada Copa Reuil en la que resultó vencedor Vojst que cubrió los 25 kilómetros que comprendía la prueba en dos horas 20 m. 10 s.

MOTORISMO

Gran prueba de regularidad
Madrid, (teléfono).—Para el próximo domingo organiza el moto club de España una prueba de regularidad llamada «Vuelta a los Puertos», con un recorrido de 157 kilómetros.

Los premios serán el Trofeo Quijpo, que se disputa por primera vez y dos copas y dos medallas del Moto Club para el primero y segundo clasificados en las categorías de Motos y coches. La inscripción se cerrará el próximo día 9.

PEDESTRISMO

Bertellin triunfa en París
París, (teléfono).—Con la participación de 68 corredores se ha celebrado una prueba ciclo-pedestre en la que triunfó Bertellin que empleó en recorrer los 15 kilómetros 35 minutos 7 s.

Las mejores producciones las verá usted en el IDEAL CINEMA

DOCTOR JUAN M. SANTAOLALLA
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ 46

Gran Hotel Samper
Comedor de primer orden
Habitaciones al mar
American Bar, Café
Paseo de los Martires

F. Fajardo Guardiola
MEDICO DENTÓLOGO
Enfermedades de la boca y diente
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Sagasta 59, Alicante

CONSOLATRIX...
SI CATASTROFES Y DUELOS
DOQUIERA ENCONTRANDO VAS
BUSCA A TUL PENAS CONSUELO
AHORRA GASTOS Y DESVELOS
PON COCINA DE GAS

Doctor Alfonso M. de Santaolalla
Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna
Laboratorio de Análisis Clínicos
San Fernando 46, ALICANTE
Consulta de 11 a 2.

Campeonato Europeo de los pesos moscas
París, (teléfono).—Bruselas y Casablanca se disputan el honor de ser escenario del encuentro entre Huguénin y Kid Dawis en el que se pondrá el juego en título europeo de los moscas. Parece que en estas pretensiones ha triunfado Casablanca y que en dicha población se celebrará el sensacional combate el día 17 del actual mes.

IDEAL El local más cómodo y elegante de Alicante

Avda. Zorrilla

PARA HOY
Estreno
DÉDÉ

Oposiciones para Policia
Para mayores de 21 años y menores de 35
Sueldo inicial 3750 pesetas e indemnizaciones
No se exige título. Los aprobados tomarán posesión en los cargos sin pasar por la Escuela de Policia
Preparación en la Escuela Modelo Celdrón 24
CORRESPONSALIA en la provincia de la ACADEMIA MURO DE MADRID, Arrieta 8

Escuela de Preparación Militar
FUERA DE FILAS
Director, don Enrique Pobles Tego
Teniente Coronel de Infantería Retirado
Los mozos del reemplazo de 1936, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.
Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.
Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.
No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.
Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.
Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casag de Prado (Pinos).
Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas
Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

DOCTOR ESPUCH VIDAL
del Hospital Provincial
NARIZ-GARGANTA-OIDOS
Plaza del 14 de Abril, 10, 1º.
Frente a la estatua de Maimonave
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

EL MEJOR CINE DE ALICANTE? NO HAY QUE DUDAR IDEAL CINEMA

Linea de automoviles
Elche-Alicante
SALIDAS
DE ALICANTE DE ELCHE
8 8'15
11 9
12,15 12,15
15,30 14,30
17 15
18'30 18'30
Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación

EN EL IDEAL CINEMA
HALLARA CALEFACCION Y RENOVACION DE AIRE

Viuda de Chápuli
Alquiler de bocoyes vacios

SALON ESPAÑA
Avenida A. el Sabio
HOY
La calandria y Herencia de sangre

Raúl Soto Chápuli
Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos del Estado
Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425
ALICANTE

Visite usted las Oficinas de **GAS ALICANTE** y pida presupuestos de instalaciones

FAÇADIN
Insuperable pintura al agua especial para exteriores
Resiste la lluvia, el sol, el frio. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco mortero, ladrillo, modera molde etc.
Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de **Desiderio Reig. ALICANTE**

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)
Especialista del sistema nervioso
DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICIÓN
Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia
Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Martires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479
Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

De mucho interés a todas las familias
A partir de esta fecha ofrece LA CASA HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3, SANDALIAS PARA NIÑOS Y SEÑORA a los precios siguientes:
Calceta Lavables
16 al 19 2.00 16 al 19 2.95
20 « 23 2.50 20 « 23 3.75
24 « 25 4.20 24 « 26 4.50
27 « 29 4.00 27 « 29 5.50
30 « 33 4.90 30 « 33 6.50
34 « 37 5.40 34 « 37 7.50
Además presenta una gran colección en CAMISAS DE CABALLERO a precios baratísimos como también unas magníficas colecciones en SOSTENES Y FAJAS DE SEÑORA, abanicos, perumería, velos de tul y todo lo concerniente al ramo de MERCERIA.

Automóviles «ADLER»,
8 - 11 y 17 HP.
EL VENCEDOR DE LAS CURVAS
Suspension de cuatro ruedas independientes
Motor fletante
AGUSTIN MORA.-Alicante

Hotel Palace
BAR-GRILL
SERVICIO A LA CARTA
Entrada por el Hotel y Calle Gravina
Abierto hasta las 2 de la madrugada

¡La Porra! López Torregrosa 1
Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa.
No lo olviden, López Torregrosa, 1
Novedades y baratura.
CASA LA PORRA

Antonio Arques Chaques
Se complace en comunicarles que ha TRASLADADO su establecimiento de MAQUINARIA, ELECTRICIDAD, RADIO, y CALEFACCION CENTRAL a la calle de SAGASTA NUM. 53, y sus oficinas a la calle del CID, 10.